

山东出台规定：

见义勇为受益人须答谢恩人

本报综合消息 11月6日,山东省政府办公厅下发《山东省见义勇为奖励和保护条例》,12月1日起正式实施。2001年4月6日山东省第九届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过的《山东省见义勇为保护条例》同时废止。《条例》中明确规定,见义勇为受益人应当对见义勇为人员及其家庭成员表达谢意、予以慰藉。同时,各级政府及部门应对见义勇为人员及其家庭、子女在基本生活、教育、就业等方面给予优先照顾。

见义勇为者可享省劳模待遇

对事迹特别突出,在全省范围内有重大影响的见义勇为人员,经省社会管理综合治理委员会推荐,由省人民政府授予“山东省见义勇为英雄”荣誉称号,颁发荣誉证书并给予物质奖励,享受省级劳动模范或者先进工作者待遇。

对事迹突出,在全省范围内有较大影响的见义勇为人员,由省社会管理综合治理部门会同省见义勇为基金会授予“山东省见义勇为模范”称号,颁发证书并给予物质奖励。

设区的市、县(市、区)人民政府

对在本行政区域内有较大影响的见义勇为人员,授予相应称号,颁发证书并给予物质奖励。

见义勇为受益人须答谢恩人

据介绍,各级人民政府及有关部门应当保护见义勇为人员的合法权益,按照有关规定对见义勇为人员及其家庭、子女在基本生活、教育、就业等方面给予优先照顾。

社会管理综合治理部门应当会同见义勇为基金会或者见义勇为协会,建立、完善对见义勇为人员的回访制度和长期跟踪服务制度,协调有关部门落实对见义勇为人员的各项优惠待遇。其中规定,见义勇为受益人应当对见义勇为人员及其家庭成员表达谢意、予以慰藉。

因见义勇为死亡或者致残人员的子女接受学前教育的,公办幼儿园应当在同等条件下优先接收;接受义务教育的,公办学校应当按照就近入学的原则接收。见义勇为人员和因见义勇为死亡或者致残人员的子女参加高级中等教育招生考试的,按照有关规定给予优待。

对因见义勇为死亡或者致残以

及经济困难的见义勇为人员家庭,教育部门应当根据有关规定优先给予教育资助。

见义勇为受伤治疗期按全勤算

根据要求,因见义勇为负伤的人员,在国家规定的治疗期内,有工作单位的,所在单位应当视为正常出勤,原享有的劳动报酬等待遇不变。因见义勇为致残不能适应原工作岗位的人员,所在单位应当根据实际情况适当调整其工作岗位,非因法定事由、非经法定程序,不得辞退、解除劳动合同或者聘用合同。同时,鼓励医疗机构、康复机构减收或者免收见义勇为人员救治期间的医疗和康复费用。

另外,因见义勇为死亡的人员被评定为烈士或者经有关部门认定为因公(工)牺牲(死亡)的,其近亲属按照国家规定享受相关待遇;未被评定为烈士或者未被认定为因公(工)牺牲(死亡)的其他人员,按照国家有关规定,以不低于上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍加40个月的中国人民解放军排职少尉军官工资的标准对其近亲属发放一次性补助金。

见义勇为者个体免缴税费

记者了解到,因见义勇为死亡或者致残丧失劳动能力人员的直系亲属有就业需求的,由当地人力资源社会保障部门免费提供政策咨询、职业指导、就业信息等服务,优先向用人单位推荐,参加技能培训的给予职业培训补贴,就业困难的按照规定由公益性岗位优先安置。

见义勇为人员从事个体经营活动的,质量技术监督、工商、卫生、食品药品监督管理等主管部门应当依法优先办理证照,并减收、免收有关行政收费,税务机关应当依法减征、免征有关税款。

县级以上人民政府对符合廉租房、公共租赁住房和经济适用住房保障条件的城市见义勇为人员家庭,应当优先纳入住房保障体系,优先配租、配售保障性住房或者发放住房租赁补贴;对符合农村危房改造条件的见义勇为人员家庭应当优先给予安排。

另外,见义勇为人员在申请最低生活保障待遇时,其获得的政府扶恤金、补助金,按照有关规定不计入家庭收入。

(张雯雯)

浙江宁波:

4位好女子看望被救老人

据新华社电 在病房里见到在街头救了自己的4名女子的时候,病床上的李金国老人使劲抬起身子,将左手伸向她们——经过10多天的寻找,他终于见到救了自己好心人。

一个月前,69岁的李金国遭遇车祸,一时间生命垂危,好在路过的4名女子联手急救,为老人赢得了关键的抢救时间。老人获救后,家属向各方发出“寻人启事”,搜寻4位消失在人群中的“好姑娘”,希望当面向4人道谢。

10多天来,这一朴素的心愿一直牵动着所有人心,终于,4位害羞且低调的女子都被找到了,她们是安徽来宁波务工的“90后”女孩王赛珍、鄞州人民医院护士刘丽兰、宁波一家服饰店营业员诸伟娟、宁波市第六人民医院实习护士周丽。

最后一个被人们找到、“藏”了最久的周丽是一名实习护士,老人受伤当天她第一个施救,是她为老人止血,麻利地为老人解开衣扣帮助呼吸,并在老人昏迷之时仍然坚持用语言鼓励老人。她说,她一直没有主动联系媒体,只是因为她觉得自己所做的都是“理所当然”,之所以最终愿意站出来,是希望鼓励更多的人勇敢地伸出双手去帮助他人。

北京,早上好

11月7日,来自山东曲阜、6岁的刘泽涛(右)和5岁的袁明熙在天安门广场合影。

当日,来自全国各地的游客和北京市民来到天安门广场观看升旗。11月8日,中国共产党第十八次全国代表大会将在北京召开。

新华社记者 金立旺 摄



庆十八大迎双节 周口市“神农茶园杯”书画作品大赛 征稿启事

为庆祝党的十八大胜利召开,经研究决定,特举办“庆十八大迎双节(元旦、春节)周口市‘神农茶园杯’书画作品大赛”,即日起向社会广泛征集作品。

征集作品要求:积极健康、富有清新的时代气息和民族特色,充分展示我市作为中原文化腹地、羲皇故都、“中国书画之

乡”,在经济、文化、艺术发展上的独特魅力。作品规格要求:书法、国画不超过六尺宣纸,以竖幅为宜,油画、印章尺寸不限。

本次大展,将由我市书协、美协组成的专家团精心评选出优秀作品,推出一、二、三等奖,优秀奖及优秀组织奖。入选作品

将在《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网开辟的专栏刊出,并在周口报业大厦展厅展出,特别优秀作品将在中华龙都网书画栏目作重点推介。入选作品原则不退稿,由周口日报社统一颁发证书。

望各县市区、市直各单位及社会各界积极组织参与。

截稿日期:2012年12月20日

联系电话:0394-8599500
联系人:李静
地址:周口市东新区周口报业大厦(二楼)报业书画院。
主办:周口日报社
承办:周口报业书画院
协办:周口神农茶园

辽宁大连规定:

重点保护野生鸟类 不得入饭店菜肴

据新华社电 即将于下月施行的《大连市野生鸟类保护管理通告》中规定,餐饮企业和饮食摊点不得擅自宰杀、加工、经营国家和省重点保护的野生鸟类及其产品,不得用国家和省重点保护野生鸟类及其产品的名称作菜谱招徕顾客。

辽宁省大连市位于东北亚最重要的鸟类迁徙路线上,每年春秋两季,途经大连市的候鸟总量分别占全国和全省的四分之一和四分之三。

为切实保护野生鸟类,大连市环保局会同林业局、工商局、公安局、海洋与渔业局和水务局制定了《大连市野生鸟类保护管理通告》。通告要求,林业、工商、公安、海洋与渔业、水务和环保等部门要加强协调配合,建立联合执法工作机制,在野生鸟类迁徙和繁殖季节,开展野生鸟类保护专项执法活动,严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪活动。

湖南:

农村儿童白血病 最高可补15万元

据新华社电 记者从湖南省卫生厅获悉,湖南省在全国率先启动农村白血病免费救治试点基础上,加大对儿童白血病的救治力度。目前,湖南省新农合儿童白血病救治最高可补助15万元。

据湖南省卫生厅介绍,湖南省每年新增白血病患儿约500例,严重威胁儿童、青少年健康。2010年以来,湖南省明确了农村儿童大病救治由新型农村合作医疗提供制度保障和资金支持,按病种进行临床手术并探索分类限额包干,以具备条件的公立医院为平台,为农村参合白血病患儿实施大病医疗救治。